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10.10.07| Vi skal finne den Fouriertransformerte av

@) = {136_I for x > 0,

0 for x <0

Ved bruk av definisjonen av Fouriertransformasjonen (ligning (6), side 570 i Kreyszig(8.
utg.) ) og delvis integrasjon finner vi

A~

f(w) = \/% /C;OO f(.:(,‘)@*’i’ww dr = \/% /OOO re T g4

— L [#xe—(lﬁ—iw)z - ;e—(l-l—iw)z] > _ ;
V2 [—1 —iw (=1 —dw)? o V2r(1 +iw)?
Kommentar til innsetting av grensene ¢ utregningen over:
ze Y T = re % (coswx — isinwz) — 0,

r—0o0

T

idet ze™* = x/e” — 0 og sinwx og coswz er begrenset.

10.10.15| Finn F{f(z)} med f(z) = ze~® for x > 0, f(z) = 0 ellers.

Hint: Konvolusjonen g(z) * g(x) = f(z) nar g(x) = e * for x > 0, g(z) = 0 ellers.
Det ma vi sjekke. Vi har

o) + o) = |

—0o0

o0

9(p)g(z —p)dp = /OOO g(p)g(x — p)dp

siden g(p) er 0 for p < 0. Videre er g(x — p) = 0 for p > x. Dermed er g(z) * g(z) = 0 for
x < 0, og for x > 0 far vi

g(x) * g(x) = /0 ' 9(p)g(z — p)dp = /0 ' e Pe " Pdp = e 7.

Vi har
1 > . 1 1 . o 1 1
‘F — 67$67’wad$ - _ . e*fﬂ*lww — .
(9) \/%/0 @[14_“0 }0 Vor 1+ idw
siden limg o 7277 = lim, o e~ %(cos wz — isinwz) = 0. Dermed far vi:
1 1
F(f)=F(g*g) = V27Tf(9)2 = Em

Vi skal finne dw/dt for w = (22 + y? + 22)"%/2 der 2 = cost, y = sint og z = t ved &
bruke kjerneregelen:

dw awd_x 8w@ awd_z

G ordi " oydt " ordi
x . Y z
= — - (—sint) — -cost — -1
(.’E2 + y2 + 22)3/2 ( ) (.’E2 + y2 + 22)3/2 (.’E2 + y2 + 22)3/2
costsint sintcost t t

(14 12)3/2 o (14 12)3/2 o (14 12)3/2 - (1412)3/2°
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Vi kontrollerer svaret ved & sette inn for z, y og z fer vi deriverer:

w = (cos? t 4+ sin?t + t2)7V2 = (1 4 £2)71/2
dw
dt

t
__1 2)-3/2 oy _ _ 2-83/2 _ ___ b
=11+ 2 = —t(1 + ) TR

Vi skal finne dw/du og dw/0v for w = xzy der x = e cosv og y = e*sinwv ved & bruke
kjerneregelen:

Ow  Ow Ox 4 o ow 8y

ou Oz du Oy du
=y-e“cosv+x-e'sinv=e

ow Owdr  Ow 8y

v Oz dv oy oy v

2

=y-e%(—sinv) 4z - e cosv = —e?“sinvsinv + €2 cos v cosv = e** cos 2v.

2u 2

sinv cos v + e2% cosvsinv = 2% sin 2v

Vi kontrollerer svaret ved & sette inn for x og y fer vi deriverer:

2u

w=e%cosv-esinv = e*sinvcosv = %e sin 2v
ow ow
— = e?¥sin 2, — = e?cos .
ou ov

D-27/75020 des 94 /oppgave 3| a) Vi sgker den Fouriertransformerte til funksjonen f(z)
som er gitt ved f(z) =2 — |z| for =2 < 2z < 2 og 0 ellers.

F{f @)} = flw m/ f(@)e ™ da r/ (2 — |e]) i

(2 = |z|)(cos wr — isinwz) dx

m/

9 2
2— z|) coswx —1 (2 — |x|) sinwx dac:—/ 2 — ) coswx dr
- [ (et @2~ lasinuz)dr = — [ (2-)
jevn funksjon odde funksjon
2 sinwz  coswx12 2 11— cos2w
“yVile-o== -2 =y e
T w w 0 T w

Alternativt kan vi sette 2 — [z| =2 —x for z > 0 og 2 — || = 2+ z for = < O:

/\

f(

S

(2 — |z|) e” ™% dz

-7/

- \/% [/02(2—1-1:)6iw’”dx+/02(2—x)eiwwdx] =...

b) Vi skal beregne [;sin®w/w?dw ved hjelp av resultatet i a). Vi bruker identiten
1 — cos 2w = 2sin? w og invers Fouriertransformasjon.

Vi har

f@) = F Y Fw)} = J% /  Flw)e du

1 [ 1—cos2w | 2 [ sinw
:_/ ﬂelwwdw:—/ Me“‘””dw (for alle x).

T ) W2 T ) o w?
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Med z = 0 far vi, siden f(0) = 2 og sin? w/w? er en jevn funksjon,

T 2

22%/00 Siandw:Q-

D-74/SIF5005 mai 01 /oppgave 3

2 [ sin?w ) > sin? w T
— 5— dw som gir 5s—dw = .
™ Jo w 0 w 2

Ved kjerneregelen (kjederegelen) gjelder

dI' 0T dx 0T dy OT dz <8T oT 8T>_<d:n dy dz>

%_%'EJra—y'dt 9z dt \ox Oy’ 0z/ \dt’ at’ dt
(7,5,1) . 4+5-4 1000, . 50 .. .
= (2,1, -4) - 211000 °C/h = : C/min = —= °C/min.
< TR / BT 60 C/min= g C/min

D-75/SIF5005 mai 02 /oppgave 2

La @ = (u1,uz,us) veere enhetsvektoren som stéar vinkel-

rett pa vektorene j + k, 2i 4+ j og med positiv k-komponent. Dette gir ligningene,

(1)
(2)

us +uz =0
2u1 + uo =0

Etter litt regning finner vi at @ = %(z —2j + 2k).

Partiellderivering av f = zyz gir

of _

0 0
&=y a—i;:m? 9z — Y-

Gradienten til f i punktet Py(1,—1,2) er

grad(f) = (=1-2)i+ (1-2)j + (1-—1)k = —2i +2j — k.

Den retningsderiverte av f i d-retningen er derfor

Dﬁf:gradf-ﬁ:%(—2—4—2):—%
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